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UNIVERSIDADE FEDERAL DOS VALES DO JEQUITINHONHA E MUCURI

ATA DE REUNIÃO

ATA DA 16ª REUNIÃO DO NÚCLEO DOCENTE ESTRUTURANTE – NDE DA LICENCIATURA EM
PEDAGOGIA NA MODALIDADE A DISTÂNCIA. Às quatorze horas, do dia dez de novembro de dois mil e
vinte e dois, no link ocorrendo de forma online pela plataforma Google Meet, no
link meet.google.com/mfe-uwpr-�u, havendo quórum, iniciou-se a 16ª Reunião do Núcleo Docente
Estruturante da Licenciatura em Pedagogia, presidida pela professora Simone Grace de Paula com a
presença dos professores: Greyd Cardoso Matos, Mara Lúcia Ramalho e Charley Pereira Soares e da
Equipe de intérpretes de libras (Mical Delfino Prates e Carlos Roberto Campos). Jus�fica-se que a
professora Adriana Assis Ferreira se encontra em licença médica. Ponto de Pauta Único: Curricularização
da Extensão na matriz curricular do curso de Pedagogia. A professora Simone Grace de Paula iniciou a
reunião agradecendo a par�cipação de todos e explicou acerca da divisão de a�vidades entre os
membros do NDE quanto à construção da curricularização extensionista no PPC do curso de Licenciatura
em Pedagogia. Em con�nuidade, passou-se a palavra para professora Greyd Cardoso Matos, que
apresentou a proposta da disciplina Pedagogia na comunidade: uma abordagem extensionista,
apresentou também a ementa da citada disciplina e tendo sido realizada as contribuições dos membros
do NDE definiu-se esta ementa: Conceito e definição de extensão universitária. Desenvolvimento de uma
extensão universitária, em que no mínimo, um dos campos da Pedagogia sejam contemplados: Educação
Infan�l; Educação Anos Iniciais; Gestão Pedagógica (Educação Básica); Educação Jovens e Adultos;
Educação no Campo, em ambientes escolares e não escolares. A seguir passou-se para as propostas
pedagógicas realizadas no PPC pelas professoras Simone Grace de Paula e Mara Lúcia Ramalho.,
ressaltou-se para a realização das a�vidades extensionistas serão necessárias algumas alterações nas
disciplinas de Estágio Supervisionado e A�vidades Complementares ou A�vidades Acadêmico Cien�fico
Culturais (AACC). Outra alteração realizada foi no perfil do egresso. A professora Simone Grace de Paula,
relembrou as discussões sobre a mudança na disciplina EADPDG002 Educação, Cidadania e Direitos
Humanos - 1º período, segundo a mesma a disciplina tem o nome idên�co da disciplina trabalhada no
curso de em Física, Química e Matemá�ca, no entanto o código e a ementa são diferentes. Na ementa
desses cursos enfa�zam uma carga horária maior na teoria de Direitos Humanos e inclui-se as relações
étnico raciais. No curso de Pedagogia EAD enfa�za-se a Educação em direitos humanos visto que há uma
UC específica para as relações étnico-raciais. Acordou-se as alterações das disciplinas Psicologia da
Educação I e Psicologia da Educação II em suas ementas e acrescentando outros referenciais
bibliográficos. A seguir, foi proposto pela professora Simone Grace de Paula, alteração na ementa da
disciplina Didá�ca na Educação Infan�l e no referencial, do terceiro período. Em con�nuidade, analisou-
se as ementas das disciplinas Polí�cas e Gestão Educacional e Organização e Gestão da Educação, visto
que são disciplinas que apresentam tópicos e referenciais bibliográficos parecidos e que necessitam fazer
uma junção pedagógica para melhor desempenho didá�co. A seguir o professor Charley Pereira Soares,
solicitou que a disciplina Libras seja trabalhada no 6º período e não no 5º período. Os membros do NDE
em conjunto optaram por excluir a UC Organização e Gestão da Educação do sé�mo período visto que a
ementa repete conteúdos de outras UC. O conteúdo que não estava repe�do foi incorporado nas UCs de
Gestão. Acrescentou a disciplina Didá�ca da Educação Infan�l: Currículo e Prá�ca no 4º período. Já a
disciplina Polí�cas e Gestão foi para 5º período no lugar de Português como Segunda Língua para Surdos
que deverá ser lecionada no 7º período. A disciplina A Práxis na Área Pedagógica foi subs�tuída pela
disciplina Pedagogia na comunidade: uma abordagem extensionista. A professora Simone Grace de Paula,
finalizou a reunião já deixando agendada uma reunião para o dia 17 de novembro, para con�nuidade da
discussão da pauta.  Nada mais havendo a tratar, lavra-se a presente ata, que depois de lida e aprovada
será assinada por todos os membros presentes.
xxxdxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxx.

http://meet.google.com/mfe-uwpr-ftu#inbox/_blank


24/04/2023 16:25 SEI/UFVJM - 1046933 - Ata de Reunião

https://sei.ufvjm.edu.br/sei/controlador.php?acao=documento_imprimir_web&acao_origem=arvore_visualizar&id_documento=1115847&infra_sist… 2/2

Charley Pereira Soares 

Greyd Cardoso Matos

Mara Lúcia Ramalho              

Simone Grace de Paula

Documento assinado eletronicamente por Simone Grace De Paula, Servidor (a), em 15/04/2023, às
21:53, conforme horário oficial de Brasília, com fundamento no art. 6º, § 1º, do Decreto nº 8.539, de
8 de outubro de 2015.

Documento assinado eletronicamente por Charley Pereira Soares, Servidor (a), em 18/04/2023, às
11:34, conforme horário oficial de Brasília, com fundamento no art. 6º, § 1º, do Decreto nº 8.539, de
8 de outubro de 2015.

A auten�cidade deste documento pode ser conferida no site
h�ps://sei.ufvjm.edu.br/sei/controlador_externo.php?
acao=documento_conferir&id_orgao_acesso_externo=0, informando o código verificador 1046933 e
o código CRC 5D470266.

Referência: Processo nº 23086.016452/2022-20 SEI nº 1046933

http://www.planalto.gov.br/ccivil_03/_Ato2015-2018/2015/Decreto/D8539.htm
http://www.planalto.gov.br/ccivil_03/_Ato2015-2018/2015/Decreto/D8539.htm
https://sei.ufvjm.edu.br/sei/controlador_externo.php?acao=documento_conferir&id_orgao_acesso_externo=0

